

7月份全国规模以上工业企业利润持续改善

新华社北京8月27日电(记者 王聿昊 魏玉坤)国家统计局27日发布数据,7月份,随着工业生产稳定恢复,全国规模以上工业企业利润同比下降6.7%,降幅较6月份收窄1.6个百分点。累计利润降幅自年初以来逐月收窄,呈现稳步回升态势。

统计数据显示,今年前7个月,全国规模以上工业企业利润同比下降15.5%,降幅较1至6月份收窄1.3个百分点。装备制造业利润稳定增长,助推工业企业效益恢复。1至7月份,装备制造业利润同比增长1.7%,延续增长态势,增速高于规模以上工业17.2个百分点。装备制造业利润占规模以上工业的比重升至34.6%,较1至6月份、上年同期分别提高0.3、5.9个百分点。分行业看,电气机械行业利润增长33.7%;铁路船舶航空航天运输设备行业利润增长30.4%;通用设备、仪器仪表行业利润分别增长14.5%、12.4%,均保持较

快增长。

原材料行业利润降幅明显收窄,带动规模以上工业企业利润改善。7月份,原材料制造业利润同比下降7.7%,降幅较6月份收窄29.6个百分点。其中,钢铁、石油加工行业均由上年同期全行业净亏损转为盈利;有色冶炼行业利润增长1.17倍,增速明显加快。

不同类型企业利润均有改善。1至7月份,国有控股企业利润同比增长1.1%,降幅较1至6月份收窄0.7个百分点;私营、外商及港澳台商投资企业利润降幅分别收窄2.8、0.4个百分点,企业盈利持续好转。

“总体看,工业企业利润持续改善。”国家统计局工业统计师孙晓表示,下一步,要继续深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,精准有力实施宏观政策,着力扩大有效需求,持续提振市场信心,激发经营主体活力,推动工业经济持续回升向好。

记者 廖洋 通讯员 王豪

7月26日,我区与工业和信息化部电子第五研究所(以下简称“电子五所”)广东赛宝新天科技有限公司签署了合作备忘录。此次签署,双方将在筹建地方“低空经济”试验区、制定地方级行业标准、实施数字化立体交通城市规划等领域展开进一步合作……

意义何在?此次合作备忘录对于赋能西南地区低空技术研究、利用、转化、服务与管理等具有重大意义,意味着江津对空天信息产业发起新一轮攻势,为江津全面建设“五地一城”、助力成渝地区双城经济圈高质量发展注入新的动力。

今年3月17日,江津与重庆空天技术创新研究院建立合作联盟,并签约了4个合作项目,协议总投资超30亿元。

这只是江津打造“天空之城”的一个缩影。近年来,无人机科技、自行车科技、测威科技、宇燕科技、纳普检测等企业陆续落户江津,形成空天信息产业集群。

为什么纷纷选择江津?这和江津优越的地理位置、良好的产业基础、集聚的创新资源有密不可分的联系……

关键词: 吸引力

“江津是聂荣臻元帅的故乡。聂帅是新中国国防科技事业发展的奠基人,他为国防科技事业鞠躬尽瘁的精神感动着我和同事。前辈的精神引领,让我们更有使命感。”重庆测威科技有限公司负责人彭刚表示。

近年来,西部(重庆)科学城江津片区(双福工业园)发挥战略机遇叠加、资源要素空前汇聚、发展空间全面拓展、主导产业势头迅猛、科创活力充分迸发等多重优势,以团结湖数字经济产业园为核心,以环重庆交通科技创新生态圈为环带,以高新技术龙头企业和高端创新平台为支撑的科技创新格局渐入佳境,“4+4”产业体系逐渐成熟,其中就包括了空天信息产业细分领域无人机及反制无人机产业,打造了“光纤陀螺”“重载运输”“反隐测试”“地理勘测”“航材检测”5个示范项目,为空天信息技术等前沿科技行业发展创造良好条件。

同时,基于“一带一路”与长江经济带的重要连接点以及西部陆海新通道重庆主枢纽的地理优势,加之“中国西部最具投资潜力百强城市”“国家新型工业化示范基地”等多项头衔加持,江津释放强大的投资吸引力。

关键词: 政策优

以卫星互联网为引领发展空天信息产业,重点在于做好科技研发攻关,而攻关的关键正是人才。

近年来,江津在推动空天产业链完善健全的同时,还注重同步做好创新链、人才链的引入培育。江津依托具有培养航空航天专业人才的重庆交通大学航空学院,和研发并制造相关器材的西北工业技术(重庆)研究院、科学城江津片区(双福工业园),发布《江津区津鹰计划》《江津区科技人才队伍“十四五”发展规划》等人才引进办法,根据辖区产业特点和需求,不断提升人才政策的精度、准度、力度,围绕产业链部署人才链、通过人才链提升产业链,深化“产学研”合作,构建多层次全方位航空人才培养体系,形成1+1>2的效果。

据了解,江津以科学城江津管委会(双福工业园发展中心)为主战场,成立无人机及反制无人机工作专班,编制相关生产研发规划报告,鼓励企业发挥技术创新主体作用,加大研发投入,提升核心竞争力,做大产业规模,打造无人机及反制无人机产业发展的新亮点。

自行者科技新增投入约1500万元,拳头产品已进入规模化生产阶段,与联合微电子合作开发集成光学陀螺,进一步推进小型化、低成本化以及高可靠性的集成光纤陀螺发展;无人机科技“驼峰”500重载无人机已完成全闭环运输作业场景演示,“驼峰”600已完成产品定型;重庆交通大学空天智航科创中心建设已确定主要功能;“江津造”重载无人直升机在第七届中国航空创新创业大赛全国总决赛上获得一等奖。

关键词: 干劲足

空天信息产业是重要战略性新兴产业、蓝海产业。近年来,江津围绕《重庆市战略性新兴产业发展“十四五”规划(2021-2025年)》,以“无人机及反制无人机”产业为抓手,全力打造集无人生产、研发、人才培养、测试为一体的开放性公共平台,将空天信息产业作为战略性新兴产业支柱产业之一。大力推进“双招双引”,强化空天信息产业落地信息捕捉,区主要领导率队奔赴各地考察项目,高位推动项目落地,建立“科研院所+园区+人才链”的空天信息产业发展模式。

(下转第二版)

导读

2版刊登

高标准农田建设促进水稻种植提质增效

今年我区水稻产量
预计35.9万吨

区委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组召开会议 推动脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提质增效

本报讯(记者 阮瑞雪 谢君)8月25日,区委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组召开会议,安排部署全区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

区委书记、领导小组组长李应兰主持会议并讲话。区委副书记、领导小组副组长秦敏,领导小组副组长和成员参加会议。

会议传达了学习了全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议精神和听取了石蟆镇、贾嗣镇、广兴镇相关工作情况以及全区村级集体经济发展情况、开展“四提三改”行动推进情况的汇报,审议了《2022年度江津区巩固拓展

脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核结果(送审稿)》《农业农村和巩固拓展脱贫攻坚成果板块赛马比拼工作方案(试行)(送审稿)》等文件。

李应兰指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是习近平总书记念兹在兹、始终强调的大事要事。全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作特别是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重要论述,坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果作为乡村振兴的前提,把推进乡村振兴工作作为主线,围绕守牢防止返贫底线、打造生态特色产业、深

化强村富民改革、推动和美乡村建设、抓好问题整改、凝聚协作帮扶合力等重点任务,压实责任链条,严格督导考核,改进工作作风,以高度的责任感、使命感推动有效衔接各项工作提质增效。

李应兰强调,要有序开展粮食生产工作,切实抓好秋收秋种,加强农资调剂调运,强化耕地保护措施,持续推进农机宜地化、土地宜机化、服务社会化,坚决守住保障粮食安全和重要农产品稳产保供底线。要抓好“1+2”乡村振兴示范片区规划,通盘考虑项目的整体布局和可行性,坚持风貌塑形、产业做实、文化铸魂,加快推动城乡融合

发展和和美乡村示范建设,探索形成在全市乃至全国有影响力、可复制推广的典型特色经验。要扎实推动“四提三改”行动,针对存在的问题和薄弱环节研究具体措施,着力“补短板、强弱项”,全面保障激励帮扶干部、驻村干部担当作为,切实提高群众认可度、满意度。要全面压紧压实各方责任,对照“八张报表”“八张问题清单”“五项工作机制”工作要求,优化完善赛马比拼和考核评估机制,注重统筹协调、突出工作重点,强化结果运用、树立激励导向,加快凝聚推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的强大合力。

今日视点

本报讯(记者 刘星欣)办好民生实事,增进民生福祉。近日,记者在江津区国家机关专项工作报告会上获悉,1至7月全区25件重点民生实事顺利有序推进,实际投入资金1.76亿元,其中7件已完成。

今年年初,我区结合市级要求和自身实际,按照“量力而行、尽力而为”“当年实施、当年完成”原则,通过广泛征集、多次商讨,在承接市级15件重点民生实事基础上,围绕群众关心的交通出行、人居环境、乡村振兴、便民服务、文体服务等多个方面的具体需求,一共确定了25件重点民生实事,明确了责任单位 and 建设内容。

今年以来,区政府及各责任单位紧扣年度目标,认真对照序时安排,细化举措、精心组织,目前已有7项民生实事项目提前完成建设目

全区重点民生实事顺利有序推进

实际投入资金1.76亿元 已完成7件

标。包括:新增投放途经市郊铁路江跳线轨道站点的公交车10辆,并加大发班密度,减少乘客候车时间,同时结合江跳线运行时间对公交运行时间、指示牌进行优化调整,市郊铁路江跳线轨道站点便捷性进一步提升。5个“劳动者港湾”示范点已经建成投用。农村危房改造已开工287户,已完工245户,超额完成了年改造200户的目标。建成15个小微停车场,新增1597个停车位,其中“四老”区域903个,超额完成年度目标任务。地下有限空间安全监测,已整改并盖766个,超额完成年度目标

任务。农网改造完成89个低电压台区改造,涉及居民2531户惠及群众8000余人。实施城市绿荫工程,完成江州大道延伸线(塔坪路至燕窝穴段)、德油路北段、滨江大道西段等3条道路3万平方米以上的街头绿地提质,全域增绿43万平方米;篆山坪建成山城绿道3公里。

其余重点民生实事项目同样进展喜人。其中,城镇老旧小区改造和社区服务提升方面,15个老旧小区正在施工,已完成工程总量的90%;城市公园建设方面,万达广场中心口袋公园、双福妇幼保健院口

袋公园、双福享堂站口袋公园已完工,桥南社区口袋公园正在开展方案设计;农村户厕改造已完成90%;农村户厕改造已完成1950户,占年度目标任务的97.5%;举办37场体育赛事,参与群众16万余人,完成年度目标任务的92.5%。

此外,30个镇街自选重点民生实事实际投入1290万元,其中,支坪、蔡家、慈云、广兴、李市、石门、杜市等7个镇街已完成,其余18个镇街已开工或部分开工,5个镇街正在进行前期工作。

织密民生保障网 提升群众幸福感

见习记者 钟尧

民之所盼,政之所向。今年以来,我区坚持把群众对美好生活的向往作为奋斗目标,织密民生保障网,全面发展社会事业,持续提升民生福祉,不断提升群众幸福感、满意度。

截至7月底,全区25件重点民生实事实际投入资金1.76亿元,其中,7件重点民生实事已完成,17件重点民生实事已开工或部分开工,1件重点民生实事正在推进前期工作。这些民生实事涉及文化、政务、救助等方面,从建设城市公园到实施“一件事”便民服务套餐,再到开展“百千万惠残助残行动”……件件与百姓生活密切相关,桩桩着力加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。

“口袋公园”打造家门口的“微幸福”

8月24日傍晚,万达广场中心口袋公园里绿树成荫,吸引了不少市民前来观赏游玩,享受休闲时光。

万达广场中心口袋公园充分挖掘江津的历史文脉,融入莲花石、四面山水、古镇等地方特色元素,在打造简洁清爽植物景观的基础上,布设儿童游乐设施、微缩瀑布、音乐喷泉,让市民在购物的间隙,能切身感受到江津的地方特色文化。

推窗见绿,出门见景。近年来,我区因地制宜利用城市闲置土地、道路节点等,建设兼具运动休闲、亲子互动等功能的口袋公园,通过见缝插绿、升级改造,扩大城市绿色共享空间,使市民在家门口



万达广场中心口袋公园 记者 江波 摄

感受自然。目前,我区重点推进新建口袋公园3个,总面积约2.3万平方米,万达广场中心口袋公园、双福妇幼保健院口袋公园和双福享堂站口袋公园已完工。

据区住房城乡建设委相关负责人介绍,桥南社区口袋公园还在方案设计阶段,接下来将继续推进口袋公园建设,为市民提供舒适就近的休憩空间。

“一件事”便民服务套餐 实现“一件事一次办”

“办理企业开办、不动产登记‘一条龙’服务,没想到在联办窗口,一次就办好了,真的太方便了!”日前,在区政务服务分中心办理业务的刘先生发出感慨。

近年来,我区积极深入推进政

务服务创新,立足企业和群众实际需要,推出“一件事”便民服务套餐。目前,我区企业开办、入学、不动产登记、新生儿出生等17个“一件事一次办”已上线。

“一件事”便民服务套餐,是指将企业和群众需要到各级政务服务机构办理的事项,特别是需到多个部门、需经多个环节办理的事项,经过环节整合、流程优化,成为企业和群众眼中的“一件事”,实行“一次告知、一表申报、一窗受理、一次办成”,切实解决企业和群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等难题。

区政务服务办相关负责人表示,线上“一次登录、一网通办”,线下“只进一扇门、最多跑一次”,“一件事”便民服务套餐逐步实现了政务服务机构从审批“一个事项”转变为服务企业群众“一件事”全

流程办理,通过减环节、减材料、减时间,为企业和群众提供了高效的办事体验,未来还会上线更多新的服务项目。

高质量推进“百千万惠残助残行动”

“没想到在家门口就可以进行康复训练,对我们残疾人来说真是贴心又暖心。”近日,正在鼎山街道柑园社区“渝馨家园”内进行康复训练的王先生开心地说。

“渝馨家园”是重庆市“残疾人之家”的建设品牌,是集党建活动、社区康复、日间照料、辅助性就业、文化体育、技能培训、法律维权、业务代办等功能为一体的残疾人综合服务平台,是让残疾人共享发展成果的生动体现。今年以来,区残联高质量推进落实“百千万惠残助残行动”,聚焦“渝馨家园”建设,残疾人家庭无障碍改造,积极促进残疾人就业,托起残疾人“稳稳的幸福”。

“通过这个平台,残障人士不仅可以得到生活技能的训练,还可以在这里实现就业增收。”鼎山街道柑园社区“渝馨家园”相关负责人表示,目前已成为残疾人提供辅助性就业、心理咨询、法律维权等各类服务累计400余人次,受到广大残疾人及残疾人家属一致好评。

截至目前,今年我区已建成鼎山街道、白沙镇、夏坝镇、朱杨镇、广兴镇5家“渝馨家园”,另有4家“渝馨家园”正在建设中。今年,我区还将完成1600户残疾人家庭无障碍改造任务,提升残疾人生活质量。